

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

13
мая
2021 года
четверг
№ 97 (29601)
Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА С ПРАЗДНИКОМ РАМАЗАН ХАЙИТ

Дорогие соотечественники!
Искренне, от всего сердца поздравляю вас, всех мусульман нашей страны, весь наш народ с великим и священным праздником Рамазан хайит, который широко отмечается во всем исламском мире.

В эти благословенные праздничные дни, являющиеся для нашего народа символом гуманизма, милосердия, великодушия и благодарности, выражаю всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Все мы являемся свидетелями того, как уже больше года наш родной Узбекистан наряду с другими странами мира преодолевает сложные испытания, связанные с пандемией.

В таких непростых условиях особенно важное значение имеют непреходящие ценности Рамазана - доброта и забота о ближних, всесторонняя поддержка тех, кто нуждается в помощи, совместное решение многих жизненных проблем.

Наш трудолюбивый и благородный народ, преданный своим национальным традициям и обычаям, провел священный месяц Рамазан в атмосфере мира и спокойствия, взаимного уважения и согласия и с большой радостью встречает этот замечательный праздник, наполняющийся еще более глубоким смыслом.

Сегодня в результате широкомасштабных реформ и коренных преобразований наша страна обновляется, на уровень государственной политики поднят диалог с народом, обеспечение прав и интересов человека, в том числе свободы совести. Для решения этих задач осуществляются большие практические меры.

Следует отметить проводимую весомую работу по возрождению и широкой популяризации богатого духовного наследия народа, благоустройству священных мест, связанных с именами наших великих предков.

В частности, в Кашкадарьинской области построен мемориальный комплекс в честь выдающегося мусульманского религиозного

деятеля Абу Муина Насафи, в Наманганской области - яркого представителя суфизма Султана Увайс Карани, в городе Ташкенте - комплекс Сузук-ота. Возводятся и реконструируются множество мечетей, медресе и культовых сооружений, в столице ускоренными темпами продолжается строительство Центра исламской цивилизации.

Всем вам известно, что в священный месяц Рамазан мы начали еще одно большое благородное дело - возведение в Самаркандской области в честь великого ученого, мухаддиса Имама Бухари нового мемориального комплекса, соответствующего неординарной роли и огромным заслугам этой уникальной личности в мусульманском мире.

Первые в национальной истории начала издаваться многотомная энциклопедия «Ислам», что также стало важным шагом в доведении до широкой общественности гуманистической сути мусульманской религии.

Особого внимания заслуживает то, что эта духовно-просветительская работа, масштабы которой постоянно расширяются, полностью созвучна нашим практическим шагам с целью построения нового Узбекистана, нового Ренессанса, обеспечения процветания Родины, повышения благосостояния народа.

Уважаемые друзья!
Нынешнее стремительно меняющееся время ставит перед нами все новые задачи в культурно-гуманитарной сфере, как и во всех других областях.

Усиливающаяся и приобретающая все более острый характер конкуренция на мировой арене, возникновение серьезных угроз стабильности общества требуют от всех нас быть особенно бдительными и чуткими, уделять приоритетное внимание воспитанию наших детей физически здоровыми и духовно зрелыми - гармонично развитыми личностями.

Ведь исламская религия - это религия мира и дружбы, согласия и единства, знаний

и просвещения. Мы никогда не должны забывать эту важную истину.

Дорожить сегодняшней мирной и созидательной жизнью, укреплять царящую в нашем обществе атмосферу межнациональной и межконфессиональной толерантности, гражданского согласия, дружбы и взаимного уважения - первоочередной долг для каждого из нас.

Мудрые слова известного узбекского просветителя Махмудхаджи Бехбуди: **«Чтобы полноценно жить в этом мире и быть равными другим народам, нам вместе с духовными ценностями необходимы светские знания и науки»** и сегодня не утратили своей актуальности.

Следовательно, наряду с возвышением наших духовно-нравственных устоев, национальной самобытности мы должны уделять особое внимание освоению достижений современной науки, информационных технологий, востребованных самой жизнью, воспитывать молодое поколение в духе общечеловеческих ценностей.

Уверен, что наши уважаемые улемы, имам-хатибы, родители, учителя и наставники, ветераны, широкая общественность в тесном взаимодействии еще более активно и эффективно будут работать в данном направлении.

Дорогие соотечественники!
В эти благословенные светлые дни еще раз от всей души поздравляю вас со священным Рамазан хайитом.

Искренне поздравляю также всех мусульман стран ближнего и дальнего зарубежья, желаю им мира, благополучия и процветания.

Пусть сбываются все добрые пожелания нашего народа, прозвучавшие в дни священного Рамазана!

Пусть Всевышний всегда оберегает нашу Родину, наш многонациональный народ!
С праздником Рамазан хайит!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА И ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ЯПОНИИ ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

12 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Премьер-министром Японии Ёсихидэ Сугой.

Обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-японских отношений стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

С удовлетворением отмечен высокий уровень практического взаимодействия, открытого и плодотворного диалога, достигнутый по итогам визита на высшем уровне в Японию в декабре 2019 года.

Глава нашего государства искренне поблагодарил Премьер-министра и правительство Японии за активную поддержку реализуемой в нашей стране программы комплексных реформ по строительству нового Узбекистана, а также за оказанную помощь в борьбе с коронавирусом и преодолении экономических последствий пандемии.

В свою очередь Премьер-министр Японии подчеркнул готовность расширять финансово-техническое содействие Узбекистану в целях дальнейшего продвижения преобразований, развития современной индустриальной и социальной инфраструктуры.

Японская сторона выразила особую признательность за оказываемую Ташкентом неизменную поддержку в вопросах денуклеаризации Корейского полуострова и возвращения похищенных японских граждан.

Рассмотрены перспективы развития двустороннего торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества.

Президент Узбекистана высоко оценил продуктивное партнерство с Агентством JICA, ведущими компаниями и банковско-финансовыми институтами Японии. В прошлом году, несмотря

на глобальный кризис и карантинные ограничения, при участии японских инвесторов и специалистов реализованы такие приоритетные проекты, как строительство Туракурганской ТЭС, вторая фаза расширения Навоийской ТЭС, запуск высокотехнологичного производства аммиака и карбамида на предприятии «Навоизот».

Особо отмечена важность формирования благоприятных условий для наращивания объемов взаимной торговли и инвестиций.

Лидеры приветствовали инициативу внедрения эффективных инструментов финансовой поддержки совместных бизнес-проектов.

Состоялся также обмен мнениями по международному повестке, вопросам обеспечения региональной безопасности и стабильности. Выражена готовность расширять практическое взаимодействие в формате «Центральная Азия плюс Япония».

Японская сторона сообщила о поддержке и участии в международной конференции, посвященной взаимозависимости Центральной и Южной Азии, которая состоится в июле текущего года в Ташкенте.

В завершение беседы Президент Узбекистана пожелал успешного проведения Олимпийских и Паралимпийских игр в Токио, а также пригласил Премьер-министра Ёсихидэ Сугу посетить нашу страну с визитом.

Телефонный разговор лидеров Узбекистана и Японии прошел в традиционной открытой, дружественной и деловой атмосфере.

УзА

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

12 мая состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.

В начале беседы главы государств обменялись сердечными поздравлениями в связи с праздником Рамазан хайит. Лидеры подчеркнули особую роль и значение этого священного праздника для всех мусульман, а также выразили искренние пожелания мира, благополучия и процветания двум братским народам.

Президенты подробно обсудили актуальную двустороннюю повестку. Отмечено последовательное развитие многопланового сотрудничества в непростых условиях пандемии коронавируса.

В частности, наблюдается активизация обменов и контактов на разных уровнях. С начала этого года товарооборот вырос на 40 процентов, создано 164 новых совместных предприятия, налаживается взаимодействие между регионами. В Самарканде начало работу консульство Турции. Осуществляются совместные культурно-гуманитарные программы, в частности, в области образования, кинематографии и спорта.

Главы государств подчеркнули важность тщательной подготовки к проведению второго заседания Совета стратегического сотрудничества в нашей стране.

В этих целях в следующем месяце в Ташкенте пройдет очередное заседание Межправительственной

комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству и бизнес-форум.

Кроме того, рассмотрен ход реализации совместных инвестиционных проектов в сферах промышленности, энергетики, сельского хозяйства, инфраструктуры, транспорта, туризма, здравоохранения и других.

В ходе телефонного разговора лидеры обменялись мнениями по вопросам международной политики.

Президенты выразили серьезную обеспокоенность в связи с эскалацией ситуации в Восточном Иерусалиме. Подчеркнуто, что решение палестино-израильской проблемы должно осуществляться мирным путем в соответствии с нормами международного права и на основе ранее принятых резолюций Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Отдельное внимание уделено взаимодействию в рамках Тюркского совета, Организации экономического сотрудничества, Организации исламского сотрудничества и других структур.

Беседа Президентов Узбекистана и Турции прошла в традиционной открытой, дружественной и доверительной атмосфере.

УзА

ПРОАНАЛИЗИРОВАНЫ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ И ОПРЕДЕЛЕНА ПРИОРИТЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 12 мая состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу показателей экономического роста в регионах и отраслях за первый квартал и приоритетным задачам на текущий год.

В сложных условиях пандемии благодаря всесторонней поддержке государством экономики и предпринимателей удалось сохранить экономическую стабильность, производственные показатели и рабочие места.

В частности, в первом квартале валовой внутренний продукт страны вырос на три процента, объем промышленного производства - на 3,8 процента, сельского хозяйства - на 3,1 процента. Доходы Государственного бюджета превысили прогноз почти на два триллиона сумов. Экспорт в январе - апреле составил 3,2 миллиарда долларов.

Действительно, цифры хорошие. Для их достижения мы приняли законы, постановления, создали большие возможности, предоставили средства. Если бы все руководители отраслей «тянули свою телегу», эти цифры были бы вдвое выше. Вертикальная система министерств не работает. Руководителям отраслей не хватает инициативности, их заместителям - полномочий и чувства ответственности. Если мы положим конец коррупции, если система на местах будет работать, хокимы областей, районов и городов усилят свою ответственность, само собой будет развиваться экономика, - сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании указано на недостатки в отдельных отраслях и регионах. Так, в первом квартале производство в АО «Узавтосаноат» снизилось на 40 процентов, в «Узбекнефтегаз» - на 4,7 процента, а в кожевенной промышленности - на 10 процентов. В то время как спрос на лекарства и медицинские изделия в последние годы резко вырос, фармацевтическое производство упало на 22 процента. Кроме того, объем производства на 74 крупных предприятиях регионов снизился на 1,1 триллиона сумов по сравнению с прошлым годом.

Глава государства подчеркнул, что в первом полугодии необходимо ликвидировать такое отставание, изыскать и задействовать дополнительные резервы.

Прежде всего для экономического роста нужны энергоресурсы. Чтобы полностью обеспечить потребности отраслей промышленности, бизнеса и населения, АО «Узбекнефтегаз» необходимо во втором квартале произвести девять миллиардов кубометров природного и 165 тысяч тонн сжиженного газа, а в системе «Иссилик электр станциялари» и «Узбекгидроэнерго» - 15,5 миллиарда киловатт электроэнергии. Отмечалось наличие всех возможностей для обеспечения высоких темпов роста в таких отраслях, как электротехника, текстильное, кожевенно-обувное производство, строительные материалы и фармацевтика.

На совещании рассмотрен и вопрос трансформации государственных предприятий. Даны указания по ускорению процессов трансформации в акционерных обществах «Худудгазтаъминот», «Уздонмахсулот», «Агросервис», «Агролизинг».

Детально обсуждены вопросы инвестиций и экспорта. Отмечалось, что во втором квартале текущего года предстоит освоить инвестиции в объеме 75 триллионов сумов, за счет них ввести новые производственные мощности в рамках 43 отраслевых и 2,5 тысячи региональных проектов.

К примеру, в легкой промышленности в Асакинском, Гиждуванском, Каганском, Каршинском, Хатырчинском, Кибрайском районах и городе Чирчике планируется ввод крупных текстильных предприятий стоимостью 220 миллионов долларов с обеспечением постоянной занятости около трех тысяч человек.

Президент поручил ответственным лицам строго контролировать реализацию каждого инвестиционного проекта и ускорить запуск предприятий.

По оценкам, в первой половине года экспорт достигнет 5,2 миллиарда долларов.

Президент подчеркнул важность полноценного использования системы GSP+, бенефициаром которой является Узбекистан, и увеличения числа текстильных предприятий, соответствующих стандартам Oeko-Tex.

Кроме того, необходимо с привлечением зарубежных экспертов разработать учебные программы по внедрению международных стандартов и обучить специалистов местных предприятий.

Все большую важность приобретает продовольственная безопасность. Цены на мясо и растительное масло на мировом рынке стабильно растут целый год. В таких условиях необходимо увеличивать производство продуктов питания.

Для этого планируется ввести в строй 1 тысячу животноводческих и 277 птицеводческих предприятий, вырастить овощи, картофель, рис, бахчевые и кормовые культуры более чем на 1 миллион гектаров основных площадей и на землях, высвобождаемых от других культур.

Для обеспечения потребности населения в масложировой продукции в этом году Президент поручил ответственным лицам принять меры по заготовке 246 тысяч тонн масличных культур и 86 тысяч тонн масла. Перед экономическим комплексом поставлена задача оказать содействие субъектам предпринимательства, не работающим в полную мощность. Указано на необходимости выделить в мае-июне 1,6 триллиона сумов на программы семейного предпринимательства,

создать посредством этого источники дохода для не менее 30 тысяч человек. Отмечена возможность создания 13 тысяч новых рабочих мест в рамках региональных программ, пять тысяч - за счет реализации свободных земельных участков, еще десять тысяч - по линии фондов занятости, поддержки женщин и молодежи.

Поставлены задачи по расширению торговли полиэтиленом, полипропиленом, поливинилхлоридом, кальцинированной содой и другим сырьем на бирже, оказанию дополнительной поддержки мебельной промышленности. Это будет важным фактором устойчивого развития местных предприятий.

Президент подверг критике работу по обеспечению эффективности использования выделенных кредитных ресурсов и их возвратности.

Руководители отраслей, регионов или секторов не занимаются системно вопросами подключения к инфраструктуре предприятий, создаваемых за счет кредитов, не помогают им в поиске рынков сбыта, - сказал глава государства.

Ответственным лицам поручено выявить проблемные предприятия, создать им условия для выхода из «теневой экономики», предоставлять кредиты адресно и с конкретной целью.

С учетом мнений и возражений предпринимателей перед Государственным налоговым комитетом поставлена задача по дальнейшему совершенствованию систем регистрации плательщиков налога на добавленную стоимость и расчета налогов.

Заместители Премьер-министра, министры и хокимы доложили о мерах по развитию отраслей и регионов в первом полугодии.

УзА

ВЫСОКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ГУМАНИЗМА

В преддверии празднования священного Рамазан хайита как яркое проявление таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушия, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан **Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления»**.

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 100 граждан, которые отбывают наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаялись в содеянном и твердо встали на путь исправления.

Из числа помилованных 3 лица полностью освобождены от отбывания основного наказания,

43 лица освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 10 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 44 лиц.

Среди помилованных - 12 граждан иностранных государств, 4 мужчин старше 60 лет, 6 женщин, 52 лица, участвовавшие в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семьям и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечении к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

Отклики

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ - ПРИОРИТЕТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное анализу показателей экономического роста в регионах и отраслях за первый квартал и приоритетным задачам за текущий год.

Сардор УМУРЗАКОВ,
заместитель Премьер-министра - министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан:



Глава государства дал конкретные поручения по изысканию резервов для осуществления и реализации новых инвестиционных проектов. В этом направлении основными «точками роста» определены десять отраслей, которые мы условно называем отраслями местной промышленности. В них используются существующие в Узбекистане ресурсная и сырьевая базы, человеческие ресурсы, современные технологии,

которые мы также можем привезти из-за границы с целью обеспечения наиболее полного использования возможностей и создания цепочки добавленной стоимости. Все для того, чтобы выстроить конкретную систему - от переработки сырья вплоть до готовой продукции.

Это позволит кардинально увеличить количество качественных инвестиционных проектов, которые будут давать рабочие места, цепочки добавленной стоимости, платежи в бюджет республики и соответственно дополнительные экспортные объемы. Причем это будет продукция высочайшего качества, востребованная на внешнем рынке, что позволит в определенной степени обеспечить импортозамещение.

(Окончание на 3-й стр.)

Проекты и свершения

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ - В СОВРЕМЕННОМ СТИЛЕ

Аблаи Камалов.
«Правда Востока».

На пресс-конференции в Национальном пресс-центре Узбекистана речь шла о популяризации узбекской национальной культуры одежды в контексте наших дней.

В рамках мероприятия, проведенного с участием представителей Ассоциации «Узтекстильпром», модельного агентства HaidAlli Models, ведущих узбекских дизайнеров и экспертов моды, было рассказано о грандиозном показе мод под девизом «Национальные традиции - в современном стиле», который состоится 17 мая 2021 года в арт-галерее Zarqaynaq.

Как отметила на пресс-конференции начальник отдела внедрения новых дизайнерских разработок Ассоциации «Узтекстильпром» Камола Гулямова, текстильная отрасль является важнейшим драйвером экономики Узбекистана. За последние годы создано свыше 50 тысяч рабочих мест. В целом на свыше 7,5 тысячи предприятий этой сферы трудятся более 360 тысяч человек, большинство из них - женщины и девушки.

Национальная культура и искусство оказали огромное влияние на работу современных узбекских дизайнеров. Многие бренды активно продолжают использовать их элементы и мотивы в своих коллекциях. Одними из важнейших направлений производства женской одежды являются привнесение национальных ценностей в современную моду, формирование правильного вкуса у молодежи, создание узбекской национальной моды в лучших ее традициях, отметили участники мероприятия.

The Fashion Show Line - ежегодный проект, направленный на поддержку отечественного производителя одежды, сохранение национальных традиций и культуры Узбекистана. Цель - объединить молодых дизайнеров и производителей одежды.

В частности, Камола Гулямова поделилась своими впечатлениями от участия в фестивале «Нафосат-2021», организованном во всех областях нашей страны по инициативе Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией «Узтекстильпром». Ей импонировало, что, например, в Фергане молодые дизайнеры женской одежды не только представили

свои разработки, но и сами выступили в качестве моделей. Значит, верят, что это будут носить.

На подиуме будут показаны коллекции прет-а-порте и haute couture от именитых модельеров Узбекистана, лучших домов моды и признанных мировых брендов, представленных бутиками города Ташкента. Можно будет увидеть эксклюзивную национальную, европейскую вечернюю, мужскую, женскую и, конечно же, детскую одежду.

По словам основного организатора проекта The Fashion Show Line 2021 директора модельного агентства HaidAlli Models Умиды Карабаевой, показ каждой коллекции будет сопровождаться театрализованной предшествующей дизайнерской или брендовой. В день проведения показа станут известны победители в номинациях «Лучший дизайнер года», «Лучший дизайнер международного уровня», «Лучший бутик года», «Лучшая модель года» и «Лучшие мини-модели года», «Лицо модельного агентства». Среди участников показа самым узнаваемым на сегодня не только в Узбекистане, но и за его пределами является бренд детской одежды Bonito Kids.

На пресс-конференции выступили и спонсоры показа - директор турецкого Sewing Equipment Group Эсмет

Дикагач, представитель предприятия Uzbpatriot Жасур Мамаджонов.

Затем организаторы ответили на вопросы журналистов, касающиеся развития национальных традиций стиля ношения одежды. В частности, упоминался, Указ Президента Республики Узбекистан «О неотложных мерах по поддержке текстильной и швейно-трикотажной промышленности» от 5 мая 2020 года. Документом Кабинету Министров Республики Узбекистан ставилась задача утвердить составы межведомственных рабочих групп, среди которых была и группа по разработке дизайна и коллекций одежды и их внедрению на предприятиях отрасли во главе с председателем Ассоциации «Узтекстильпром» Илхомом Хайдаровым. Проведение предстоящего показа моды и является одним из мероприятий, выполняемых в рамках реализации Указа рабочей группой ассоциации.

Завершить хочется мыслью, высказанной Камолой Гулямовой. Зачем нужны показы? Во-первых, чтобы довести до населения новые тенденции и веяния в мире моды. Во-вторых, чтобы показать новинки в работе современных дизайнеров одежды как своих, так и зарубежных. В-третьих, чтобы формировать у населения культуру ношения традиционной одежды с учетом современности. При этом мода может лишь рекомендовать. Каждый сам выбирает, какие родные мотивы и узоры больше отзываются в сердце.

Фото Рашида Галиева.
При поддержке пресс-службы Ассоциации «Узтекстильпром».



Курсом реформ

ЗАГС: КАРДИНАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ В РАБОТЕ

Как известно, с 1 апреля 2020 года органы загса переданы в ведение Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан. Вместе с этим дан старт совершенствованию отрасли по нескольким направлениям. В частности, завершается оцифровка документов в архивах загса, электронные системы интегрируются с другими государственными структурами, обеспечена прозрачность платежей. Параллельно отделения снабжаются необходимым материально-техническим оборудованием, обеспечивается справедливая оплата труда. И что немаловажно, для отбора квалифицированного персонала организована аттестация.

Агентство государственных услуг после принятия в свое ведение новой структуры наряду с улучшением материально-технической базы отделений и повышением заработной платы для предотвращения коррупции начало работу по заполнению рядов органов загса квалифицированными сотрудниками. Обслуживание населения стало более удобным, быстрым и прозрачным: создана система, имеющая возможность подключения ко всем министерствам, ведомствам и учреждениям при необходимости получения определенной информации.

Установлено получение отделами загса данных областных архивов через центры государственных услуг о том, что не зафиксировано рождение и не заключен брак (так называемая форма-71) в экстерриториальном порядке. Кроме того, налажена специальная система координации с медицинскими учреждениями, поэтому в отдел загса в электронном виде поступают сведения о матери и ребенке. Внедрена отправка медицинских данных о смерти.

В целях обеспечения исполнения поставленных перед ведомством задач внимание уделяется прежде всего борьбе с коррупцией в органах и учреждениях юстиции, а также открытости и прозрачности в предоставлении населению правовых услуг. Принимаются конкретные меры по устранению таких недостатков, как несправедливый подход к отбору персонала и недостаточное финансовое обеспечение сотрудников, что относится к основным факторам возникновения коррупции в системе.

Вместе с тем агентством проанализированы позитивная практика в области регистрации актов гражданского состояния, проблемы и вызовы, выявленные в результате изучения ряда ситуаций. Все эти вопросы, как известно, негативно влияют на качество правовых услуг, оказываемых гражданам сотрудниками органов и учреждений юстиции.

Основным вызовом на протяжении долгого периода оставалась профессиональная квалификация занятых в сфере кадров. В связи с этим в конце минувшего года была организована аттестация. И все специалисты имели равные

возможности и достаточно времени для подготовки.

Поскольку в органах загса в основном работают юристы, тесты составлялись по нескольким направлениям, включая сферу права и в целом широкомасштабные реформы, проводимые под руководством Президента Шавката Мирзиёева. В связи с тем что по службе сотрудникам загса приходится взаимодействовать с органами суда и нотариата, включены вопросы, касающиеся и этих областей. Ключевое внимание уделено задачам, связанным с записью актов гражданского состояния, казусами, конфликтными ситуациями, которые могут встречаться в повседневной деятельности.

Процесс проходил прозрачно: желающие могли следить за ним через официальный сайт Агентства государственных услуг и официальный канал на платформе YouTube. В аттестации приняли участие 473 сотрудника. Из них 163 соответствуют должности, а с 208 (44 процента принимавших участие в аттестации) трудовые договоры расторгнуты. 353 специалиста получили льготы на основе законодательства в связи с наличием у них детей до трех лет. Некоторые находятся в отпуске по уходу за ребенком: их тестирование было отложено. Условно прошли испытание 102 сотрудника: они будут переаттестованы через шесть месяцев в установленном порядке.

Успешно прошедшие квалификационный экзамен являются примером для коллег и продолжают служить соотечественникам.

Тестовые испытания позволили не только оценить квалификацию персонала органов загса, но и изучить проблемы, которые его беспокоят. Например, выяснилось, что в отделе Самаркандской и Навоийской областей некоторым сотрудникам приходилось преодолевать большие расстояния до работы и обратно, так как они проживали в другом районе. Вопрос этих специалистов, успешно прошедших аттестацию, детально изучен. В настоящее время они ведут деятельность в отделениях, расположенных вблизи их места проживания.

Заслуживают также внимания отделы загса, которые готовились к аттестации командой, сообща. Например, все три сотрудника из Уйчинского района Наманганской области во время аттестации продемонстрировали комиссии глубокие знания и компетенцию.

Особую значимость в контексте всеобщего развития направления имеет постановление Президента «О дополнительных мерах по автоматизации процедур предоставления государственных социальных услуг и помощи населению» от 4 августа 2020 года. Документом прежде всего указано на необходимость осуществления работы по оцифровке, чтобы идти в ногу с мировыми трендами. Сфера загса не является исключением. Оцифровка означает упрощение получения государственных услуг.

Следует отметить и то, что на настоящий момент большая часть записей актов гражданского состояния уже оцифрована. В результате чего введен порядок предоставления гражданам архивных документов на основе экстерриториального принципа (независимо от регистрации по месту постоянного или временного проживания). Достигнута возможность выдачи гражданам справок и документов, связанных с архивными документами, в течение трех дней. Ранее этот срок составлял 15 дней.

В целях скорейшего завершения формирования электронных баз документов, хранящихся на бумажных носителях в архивах органов, в электронной системе «Единый электронный архив загса» были привлечены дополнительные работники. Они обеспечены необходимой оргтехникой, офисным оборудованием, канцелярскими товарами.

Ведется работа по закреплению ПИН-кодов за активными записями, внесенными в информационную систему, в разрезе районов (городов). Десятки миллионов оцифрованных актов записей внесены в информационную систему «Единый электронный архив загса». Создана возможность получения этих сведений онлайн. Правильность и актуальность данных, вносимых в систему, постоянно проверяются. Для этого сотрудники органов записи актов гражданского состояния контролируют достоверность информации путем сравнения ее с имеющимися в архиве документами.

Оцифровка, внедрение современных систем и технологий имеют огромный потенциал в любой отрасли. Поэтому и сфера услуг, в том числе государственных, требует постоянного совершенствования. Ведь это дает возможность достичь устойчивого развития и улучшить благосостояние граждан.

Рауза Мирзаакбарова.

Вектор развития

ЖИВОТНОВОДСТВО В НАВОЙСКОЙ ОБЛАСТИ: ЭФФЕКТИВНО ЗАДЕЙСТВОВАТЬ ПОТЕНЦИАЛ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

В условиях увеличивающегося спроса на продукты питания вопросы повышения продуктивности и конкурентоспособности, обеспечения устойчивого развития животноводства обретают особую важность и актуальность.

Перед отечественной отраслью стоят серьезные вызовы: задачи, поставленные главой государства по увеличению производства мяса, молока, яиц и иной животноводческой продукции для внутреннего рынка и на экспорт, а также состояние дел в регионах, которое требует проведения конкретных комплексных мер по поддержке профильных предприятий, увеличению кормовой базы, улучшению племенного дела, в том числе укреплению материально-технической базы племенных хозяйств.



В начале прошлого года руководители страны дали конкретные поручения: животноводство наряду с плодово-овощеводством должно стать главным локомотивом сельского хозяйства, в деле обеспечения продовольственной безопасности в ближайшие пять лет необходимо увеличить объемы производства продукции в 2,5 раза. Указом главы государства от 23 октября 2019 года принята

Стратегия развития сельского хозяйства в Республике Узбекистан на 2020-2030 годы, в рамках которой начата модернизация аграрной сферы с использованием современных подходов, в том числе сферы животноводства.

Бесспорно, без государственной поддержки аграрному сектору было бы сложно функционировать. Постановлением Президента Республики Узбекистан

«О мерах по дальнейшему развитию и поддержке животноводческой отрасли» от 18 марта 2019 года обозначило контуры всесторонней поддержки предпринимательских инициатив населения по развитию животноводства, широкого внедрения в отрасль научных подходов и передовых современных технологий, дальнейшего стимулирования производства и переработки импортозамещающей и экспортноориентированной продукции животноводства. В конечном итоге ожидается повышение благосостояния и доходов населения.

Постановление главы государства от 3 марта этого года расширило спектр господдержки отраслей животноводства через предоставление дополнительных льгот в виде гарантий под новые кредиты, налоговых преференций и выделения субсидий. Принимаемые меры по реформированию отрасли и целенаправленная помощь возымели эффект: фермеры, личные подсобные хозяйства и даже крупные агропредприятия стали чаще обращаться к этому направлению работы, планируя увеличивать объемы поголовья крупного рогатого скота и овец и, как следствие, производства мяса, молока, шерсти.

По информации начальника управления по ветеринарии и развитию животноводства Навоийской области Ойбека Низамова, благодаря предоставляемым широкому кругу хозяйствам во всех регионах области в последние годы численность крупного рогатого скота выросла до 500 тысяч голов, овец - до 2,3 млн. В минувшем году на реализацию 102 проектов в региональную сферу, включающую семь направлений, в том числе животноводство, направлено свыше 95 млрд сумов, создано 358 рабочих мест. При этом более трети средств освоено в животноводческой отрасли. Повсеместно создаются профильные комплексы в направлении производства мяса и молока.

Учитывая, что одной из актуальных проблем в сфере остается улучшение породы, главным фактором высокой продуктивности определили племенное животноводство. Программу решают за счет кредитования и выдачи субсидий фермерским хозяйствам на покупку из других стран скота, имеющего определенные продуктивные качества. Направляя целевые ресурсы, государством таким образом решается задача - увеличить поголовье и за счет этого производство мяса, молока.

В текущем году в Навоийскую область из-за рубежа завезено 3910 голов крупного рогатого скота, 3165 - овец и 30 - верблюдов, из которых 970 - племенного КРС маточного поголовья, которое будет размножаться полностью за счет искусственного осеменения. Для этого в каждом регионе организованы соответствующие пункты. Приобретая скот, фермер делает свое агропроизводство более эффективным.

Интерес в том, что хозяйствам, производящим животноводческую продукцию, государство с прошлого года начало выделять субсидии на импорт из зарубежных стран. В нынешнем году крупные фермерские хозяйства региона осуществили завоз из Венгрии, Германии, Латвии, Словакии, Украины, Франции, Эстонии КРС племенных пород (красная степная, голштинская и симментальская), имеющих высокие продуктивные качества. Агропредприятия «Стелларстрой групп» из Навбахорского и «Ангидом бодомлари» из Хатыринского районов приобрели в России и на Украине 600 голов овец романовской породы, известной во всем мире благодаря высокому качеству своего руна и молока.

На старте - большие проекты, которые решают важные задачи, обозначенные постановлением Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах



государственной поддержки животноводческой отрасли» от 29 января 2020 года, отмечает руководитель регионального управления по ветеринарии и развитию животноводства. Документом предусмотрены выделение субсидий для ускоренного развития животноводческой отрасли, увеличения объема и расширения ассортимента производимой продукции, бесперебойного обеспечения населения качественной и доступной животноводческой продукцией, произведенной в местных условиях, и государственная поддержка предприятий, специализирующихся на животноводстве.

Шести фермерским хозяйствам региона, включая ФХ «Янги асп» из Кызылтепского района, по программе господдержки выделены субсидии в размере 630 млн сумов на приобретение КРС и овец романовской породы. На очереди еще три агропредприятия, занимающиеся производством животноводческой продукции, из Кызылтепского, Канимехского и Тамдынского районов.

Последовательная реализация мер по дальнейшему повышению потенциала этой отрасли способствует насыщению внутреннего потребительского рынка мясомолочной продукцией. Следующий шаг - внедрение в эту сферу сельского хозяйства кластерного метода производства, обеспечивающего переработку сельхозсырья и поставку на рынок уже готовой продукции, станет основой.

Так, в одном из ведущих животноводческих районов области - Канимехском - с прошлого года рассматривают возможность организации животноводческих кластеров. А именно: за счет освоения иностранных инвестиций на сотни тысячи долларов планируется создать на пастбищных землях, простирающихся на 1 млн 227 тысячи га, четыре кластера и ввести производственные мощности завода по переработке каракульской шерсти. За счет этого открыть свыше семи тысяч рабочих мест, из которых больше половины - сезонные.

В прогнозах - выращивание поголовья из 439 тысяч племенных каракульских овец, в результате - производство 878 тысяч тонн руна и 25 тысяч штук каракульской смушки. Этого сырья было бы достаточно, чтобы изготовить сотни тонн шерстяных ниток, семнадцать тысяч квадратных метров ковров и 105 тысяч квадратных метров войлока, а из семнадцати тысяч смушек - готовую продукцию, в том числе на экспорт.

Аналогичные возможности и в Тамдынском районе, ориентированном на каракулеводство и верблюдоводство. Так, местные фермерские хозяйства «Томди Янги Газгон» и «Искандарин чорваси» реализуют масштабные проекты по формированию животноводческого комплекса. Создание двух кластеров позволит региону эффективно задействовать потенциал местной отрасли каракулеводства.

Навоийская область.

Наследие

МНОГОЦВЕТНЫЙ АТЛАС БЕСЦЕННОГО ДОСТОЯНИЯ

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Наверное, не найдется узбекистанца, который не влюблен в минареты, украшенные поясами из фиолетовых, белых, синих глазурованных плиток, и с куполами цвета лазури, в национальные блюда, обычаи, фольклор, литературу... Все это - наше наследие, неотъемлемая часть генетического кода, как и уважение к старшим, доброта, чистосердечность. Именно поэтому такое всеобъемлющее значение несет сохранение старинных памятников, искусства и традиций. Послужит данной благой цели и Указ лидера страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы государственного управления в сферах туризма, спорта и культурного наследия» от 6 апреля этого года, которым образовано Агентство культурного наследия при Министерстве туризма и спорта.

Шум листвы древних каштанов и великанов-дубов, журчание воды и детский смех где-то вдали... Эта идиллическая картина встречает нас в сердце столицы - на аллее перед медресе Абдулкасим Шейха. Над этим величавым зданием, кажется, неподвластно время, сквозь столетия оно непоколебимо несет свою историю, правду.

И вполне символично, что именно здесь мы договорились о встрече с археологом и историком, доктором исторических наук, профессором Мунирой Тошевой. На протяжении почти полувека, с 23 лет, она занимается изучением своей родины, различных памятников материальной и духовной культуры, наследия великих предков. Сейчас основная часть ее деятельности базируется на превращении практических знаний в теоретическую базу для будущих поколений: пишет научные статьи, а также готовит к публикации книгу.

Обретение независимости придало новый импульс осмыслению нашей истории и изучению ее неизведанных пластов, а также широкой пропаганде наследия. Например, это медресе, как многие другие исторические объекты в стране, стало точкой притяжения для умельцев-хунарманов. Здесь руководство страны организовало площадку, где они, окруженные стенами, в которых созидали предки, возрождают давно забытые школы национального мастерства - говорит эксперт. - Но простор для творчества - далеко не все, что дает нам страна. Нельзя не упомянуть масштабные изыскания, которые стали проводиться совместными

экспедициями узбекистанских и зарубежных археологов.

Как рассказала доктор наук, открытиями выдающихся памятников культуры отмечены работы в городищах античности и Раннего Средневековья на юге Узбекистана, древнем городище Самарканда - Афрасиабе, памятниках Хорезма, Ферганы и Чача. За годы независимости проведено немало международных научных конференций, вышли в свет фундаментальные монографии, статьи и другие публикации наших ученых, стали издаваться специализированные журналы, всесторонне освещающие различные аспекты истории и искусства на узбекском, русском и английском языках.

Не случайно рефреном во всех выступлениях и политике, проводимой Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым, звучит такое понятие, как духовность, важнейшим сегментом которого является культурное наследие, - продолжает Мунира Тошева. - Духовное развитие человека начинается с изучения исторического прошлого своего народа. Культурное наследие нельзя рассматривать как некий мемориальный феномен. Без истории, художественного наследия, памятников архитектуры, традиционных ремесел и фольклорной музыки, без цивилизованного отношения к этому пласту невозможно развивать современное гражданское общество. Как сказал один поэт, чтобы у сегодня было завтра, ему нужно вчера.

Действительно, культурное наследие - это вся совокупность достижений человечества за

время его существования, та основа, на которой базируется любое государство. К примеру, культурное наследие Узбекистана возникло и развивалось на перекрестке торговых путей и представляет симбиоз культурного наследия различных этносов. Огромный вклад внесли в него тюркские и другие народы.

Созданное на нашей территории достояние народа принадлежит нашей стране. Оно формировалось на протяжении тысячелетий, процветало, уходило в забвение, вновь возрождалось и, наконец, дошло до наших дней. Поэтому, когда мы говорим о культурном наследии, нельзя разграничивать современность и прошлое. Все, что создавалось народом на протяжении веков, и есть тот базис, который сформировал современную художественную культуру, лег в основу нынешнего творчества композиторов, архитекторов, художников...

До последнего времени важным вопросом было обозначение критериев, которые бы определяли объекты культурного наследия - шедевры, представляющие национальные и общечеловеческие ценности. Благодаря вышеупомянутому Указу теперь появится Агентство культурного наследия, которое и займется решением подобных задач, проблемами сохранения и приумножения памятников старины, их консервирования и хранения.

Развивается сотрудничество с различными национальными и международными организациями в области защиты и использования объектов культурного наследия. Исторические памятники открыты для всех. Созданы удобства для населения республики и иностранных туристов. Внимание к истории и культуре не только способствует привлечению туристов, но и воспитывает в узбекистанцах чувства патриотизма и гордости за свою страну.

Культурное наследие - это прежде всего то, что выдержало испытание временем, - говорит историк. - К примеру, когда жил Навои, творило огромное количество поэтов и писателей, но нам известны лишь единицы. В разные эпохи были построены десятки тысяч памятников архитектуры, однако сохранились немногие. Только те, которые возведены с использованием



высочайших технических достижений своего времени выдающимися архитекторами, облицованы самыми талантливыми мастерами, радуют нас по сей день.

Также хотелось бы дополнить образ нашей культурной политики и отметить ее некоторые стороны в области, которая наиболее близка мне, - археологии. В настоящее время в соответствии с политикой, проводимой Президентом Шавкатом Мирзиёевым, на территории республики работают десятки археологических экспедиций из многих стран практически всех континентов. Древние цивилизации, культура Узбекистана, лежащие в основе нашего культурного наследия, открылись для всего мира. И это не просто достижения, а результат принципиально нового отношения к политике в этом направлении. Благодаря таким контактам наши ученые, в том числе и молодые, имеют возможность участвовать в международных научных конференциях, проходить стажировки и публиковаться за рубежом. Большое количество иностранных экспертов защищают диссертации, основанные на материалах нашего культурного наследия. Словом, у нас есть огромные достижения. Очень важно,

чтобы они вышли за пределы научного круга, стали достоянием народа.

Таким образом, проведенная за последние годы работа по охране, реконструкции исторических памятников, расширению масштабов археологических исследований, возрождению национальных ремесел, обрядов, традиций и жанров музыкально-поэтического творчества служит дальнейшему повышению национальной духовности, важным фактором духовного и нравственного роста молодого поколения, его воспитанию в духе уважения многовековых традиций народа. Созданы и совершенствуются прочные правовые основы охраны объектов культурного наследия. Увеличивается интерес к нему во всем мире.

Каждый из нас должен способствовать закреплению и росту достижений. Ведь то, что мы делаем сегодня, завтра уже может стать наследием. И каким оно будет, зависит от нас. Тем более широкая популяризация культурного наследия будет способствовать воспитанию у молодежи уважительного отношения к истории, духовным ценностям народа, стремления к охране этой сокровищницы Узбекистана.

Праздник

ТОРЖЕСТВО НАЦИОНАЛЬНЫХ ТРАДИЦИЙ И ДОБРЫХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ

Отличительными особенностями узбекистанцев испокон веков считаются гостеприимство, почтительное уважение к старшим, поддержание доверительных отношений с родными, соседями. Поэтому значимое место в жизни соотечественников занимают праздники, объединяющие многонациональный народ республики. Один из них - Рамазан хайит.

Обряды народа Узбекистана складывались веками в результате сложного процесса слияния культурных традиций разных племен и народностей. Самобытные, яркие и многообразные, они восходят к высшим ценностям. Большое число обрядов сопровождают семейную жизнь и связаны с рождением и воспитанием детей, свадьбами. Особое место занимают Курбан хайит и Рамазан хайит.

К празднику начинают готовиться накануне, - говорит сотрудник Государственного музея истории Узбекистана, историк-культуролог кандидат исторических наук Эргаш Халиков. - Наводят порядок в доме и во дворе, готовят праздничные блюда. Обязательным ритуалом считается подача. Это компенсирует ошибки в поступках, которые человек мог допустить во время поста. Пожертвование делают не только деньгами, но и продуктами, одеждой. Перед праздником надевают лучшие наряды.

Этой традиции, согласно сохранившимся данным, несколько столетий. Метафорически каждое торжество - шанс начать все с чистого листа. Накрывается стол и совершаются походы в гости к друзьям и родственникам, в том числе к местам покаяния. Все это в комплексе укрепляет связи человека с миром, природой, близкими людьми, особенно с самим собой.

Правда, в настоящее время с целью соблюдения санитарно-эпидемиологических требований многие соотечественники празднуют Рамазан хайит находясь дома, чтобы обезопасить себя и близких от угрозы заражения коронавирусом. Как и в других странах, торжество начинается с утренней молитвы - хайит-намаза.

У нас относятся к этому празднику с особой теплотой вне зависимости

от вероисповедания. Это день единения, сытной и торжественной трапезы, улыбок и самых лучших пожеланий. С обретением независимости Рамазан хайит в Узбекистане объявлен выходным днем и широко отмечается.

Больше всех празднику радуются дети. В дни хайита изготавливаются и продаются деревянные трещотки, жестяные дудочки и глиняные свистки, леденцы самых разных форм, сладкие шары из кукурузы - бодрок, казинаки.

В махаллях детвора гурийой ходит из дома в дом, любясь нарядно разодетыми невестками и угощаясь сладостями из их рук.

В узбекистанской семье готовятся традиционные мучные изделия - куш тили, бугирсок, орама, чак-чак и многие другие. Вечером - предпраздничный плов, которым соседи обычно обмениваются. Традиционное кушанье в кесе украшается поверх мучными изделиями. Ни одно угощение не обходится без сладостей. Их ставят на стол до подачи основного блюда с зеленым чаем - любимым напитком в Узбекистане. Среди лакомств все самое вкусное и полезное - курага, изюм, орехи, халва, пахлава, мед.

Праздник Рамазан хайит - это время для обретения душевного спокойствия и баланса, новых друзей. Узбекистанцы накрывают дастархан, приготовив самые лучшие блюда по семейным рецептам. Будут петь песни, исполнять красивые народные танцы. И в этот долгожданный праздник произойдет единение священных национальных традиций, добрых человеческих взаимоотношений.

Карина Алиева.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В этом направлении мы уже начали работу. Системы по мониторингу и работе с предпринимателями налажены. Мы получили дополнительные поручения: необходимо еще больше задействовать возможности предпринимателей. Для этого необходимо с ними встречаться, решать их вопросы, в том числе с использованием возможностей цифровизации, создавать определенные платформы, на которых те могли бы без задействования человеческого фактора получать услуги банков, отраслевых подразделений, а также необходимую информацию.

Помимо этого, дано конкретное поручение - повысить ожидаемый объем экспорта на 2 млрд долларов. Это вполне реально осуществить. Необходимо организовать работу на уровне каждого из более чем 6000 экспортеров, которые ведут деятельность в республике, обеспечить полное задействование их возможностей, производственных мощностей, а также уже сформированной системы поддержки экспорта. Ведь мы не только наделяем экспортеров оборотными средствами и компенсируем часть расходов по транспортировке грузов, но и осуществляем целый ряд мер финансовой поддержки, который позволяет им осваивать новые рынки и высококонкурентные виды продукции с целью отправки за рубеж.

Дилшод САТТАРОВ,
генеральный директор Агентства «Узстандарт»:



Перед нашим агентством Президент поставил задачу обеспечить содействие отечественным экспортерам в получении международных сертификатов.

Известно, что Узбекистан получил статус GSP+, это намного упрощает процесс практически бесшлюпного ввоза почти 6000 видов товаров в Европу. Поэтому на высококонкурентный зарубежный рынок необходимо поставлять ту продукцию, которая соответствует европейским стандартам.

Среди поставленных перед нами задач - получение сертификации текстильной продукции Oeko-Tex более чем 50 предприятиями, а также SE маркировки для той продукции, которая попадает на европейский рынок, 10-15 предприятиями.

Необходимо отметить: для того чтобы обеспечить внутренний рынок качественной продукцией и экспорт товаров, поставлена цель - в кратчайшие сроки разработать и внести на рассмотрение проект постановления Президента, предусматривающий кардинальное совершенствование системы стандартизации и перехода на новый уровень технического и нормативного регулирования, а также содействие предпринимателям в обеспечении и повышении качества продукции.

Даврон ВАХОБОВ,
первый заместитель председателя Ассоциации «Узтукимачиликаноат»:

Президент поставил задачу совместно с Агентством «Узстандарт» разработать программу, которая позволит

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ - ПРИОРИТЕТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

в течение полугода получить десять сертификатов Oeko-Tex для нашей отрасли, а до конца года повысить их число до 50.

Получение статуса GSP+ - первый приоритет. В дальнейшем необходимо, чтобы наши предприятия текстильной промышленности получили другие специальные сертификаты. Поставлена задача работать совместно с производителями и ускорить получение сертификатов.

Со стороны Президента подвергнуты критике проекты, запуск которых запаздывает. В Кашкадарьинской и Ташкентской областях два больших наших проекта на сумму 165 млн долларов в первом полугодии запустят на 100 процентов, обеспечив более 2400 человек рабочими местами.

Джамшид КУЧКАРОВ,
заместитель Премьер-министра - министр экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан:

Руководитель страны отметил необходимость пересмотра показателей роста ВВП в текущем году с 5,1 процента до 6. Исходя из этого определено несколько приоритетных направлений нашей работы, чтобы обеспечить столь высокие темпы экономического роста.

Во-первых, это энергообеспеченность экономики и населения нашей страны. В этом отношении даны конкретные указания по обеспечению природным газом. Предусматривается, что потребность экономики и населения в нем в 2021-м будет на 3,8 млрд кубометров больше, чем в прошлом году. Ожидается, что потребность в электроэнергии возрастет на 10 процентов.

Даны указания по обеспечению резервов мазута, на что выделяется 200 млн долларов, и модернизации газотранспортной системы, потому что в ней наблюдаются очень крупные потери природного газа.

Второе направление - развитие предпринимательства. Прежде всего руководитель страны обратил внимание на необходимость поддержки тех предпринимателей, которые функционируют не в полную мощность. Поручено проработать каждую ситуацию, чтобы оказать помощь.

Следующее - погашение кредитов и кредитная дисциплина в целом. Лидер Узбекистана поручил заместителям Премьер-министра, министрам

рассмотреть в своих комплексах и ведомствах данные вопросы.

Еще одно направление, на которое особо обратил внимание Президент, - надежное обеспечение населения продовольствием по доступным ценам. Дано поручение увеличить производство тех культур, из которых получают растительное масло. В этом году поставлена задача обеспечить уровень инфляции в пределах 10 процентов.

Тимур ИШМЕТОВ,
министр финансов Республики Узбекистан:

В рамках совещания подведены итоги первого квартала текущего года. Отмечено, что, несмотря на достигнутые показатели по экономическому росту в целом, особенно в промышленности, не в полной мере задействованы все потенциалы.

Поэтому по каждой отрасли приведены конкретные цифры, на примере которых видны отставания, не полностью мобилизованные резервы. Поручено по итогам второго квартала обеспечить более высокие результаты, а также сделать точные расчеты того, каким будет экономический рост по итогам года.

Скорректированы прогнозы по бюджетному поступлению. Озвучены конкретные задания, например, Министерство финансов, государственные налоговый и таможенный комитеты сформируют рабочие группы, чтобы помочь местным властям, показав, в каких направлениях можно обеспечить доходы, изучить проблемы бизнеса, чтобы содействовать ускорению реализации проектов, которые еще не начаты, и возобновить остановившиеся инициативы.

Шерзод КУДБИЕВ,
председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан:

На видеоселекторном совещании под руководством Президента страны критически обсуждены вопросы организации работы государственной налоговой службы. В частности, обращено внимание на необходимость обеспечения полноты исполнения доходов в Государственный бюджет. При этом приоритетом остается соблюдение всех прав и интересов предпринимателей.





ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АО «УЗНАЦБАНК»

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев не раз подчеркивал, что важнейшим периодом жизни ребенка является дошкольный возраст. Ведь именно тогда развивается умственная деятельность, формируются нравственно-эстетические представления и физические качества. В связи с этим стратегической целью государственной политики в области развития дошкольного образования на ближайшие годы является создание необходимых условий для полного и качественного охвата им всех детей.



предметам, нянечки, повара, техники, обслуживающий персонал, охрана. Обеспечены занятостью 25 человек. Объект возведен в соответствии со всеми современными требованиями.

Дети - наше будущее, поэтому так важно уделять их воспитанию и образованию как можно больше сил, времени и ресурсов. Отраднo, что об этом заботится не только государство, но и предприниматели, которые открывают современные ДОО. И в этих начинаниях представители бизнеса всегда могут рассчитывать на поддержку АО «Узнацбанк».

Юлия Мустафина.
При поддержке Пресс-службы
АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы.



Поддержать эту благую и столь важную цель стремятся и предприниматели. По всему Узбекистану продолжают строительство и реконструкция дошкольных образовательных организаций, в том числе на основе государственно-частного партнерства.

Так, в 2020-м в городе Термезе при финансовой поддержке АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» создана негосударственная образовательная организация Volshebnii zamok - детский сад, отвечающий всем современным требованиям.

Открывшаяся в четвертом квартале прошлого года ДОО расположена на территории общеобразовательной школы № 12 имени Хаида

Алимджана. Площадь современного детского сада, рассчитанного на 360 мест, - один гектар.

- Наша цель - дать возможность детям младшего возраста в регионе получить качественное дошкольное образование, навыки, которые пригодятся им в жизни и школе, - рассказывает владелица ДОО Нодыр МАМАТАЛИЕВ. - Реализовать такой проект стало возможным благодаря поддержке Узнацбанка, который выделил кредитные средства в размере более семи млрд сумов. Для ребятшек в детском саду предусмотрены все условия - просторные площадки, спортзал, безопасный бассейн, уютные классные комнаты и вместительная столовая. В штате - наставники по всем необходимым

АО «Алмалыкский ГМК»

ПОЗДРАВЛЯЕТ
ВСЕХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ
СО СВЯЩЕННЫМ ПРАЗДНИКОМ
РАМАЗАН ХАЙИТ!

Пусть Рамазан принесет
в каждый дом достаток, счастье,
благополучие и согласие!



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/31/05-21/1089 «Разработка рабочей документации, поставка оборудования и строительство «под ключ» объекта «Строительство комплекса газоперерабатывающего завода и обустройство Кандымской группы месторождений. Этап II»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных подрядчиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным требованиям и иметь:

- суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера и степени сложности, выставляемым на конкурсные торги за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
- опыт реализации - не менее двух ЕРС контрактов аналогичного характера стоимостью каждого не менее 40 000 000 (сорок миллионов) долларов США в качестве генерального ЕРС подрядчика за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.);
- менеджера проекта с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее пяти лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 27 мая 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lucoil-overseas.uz/About/Tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 29 июня 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 29 июня 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



АКБ «КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК»

объявляет о проведении конкурса на приобретение программного комплекса удаленной распределенной персонализации карт платежных систем HUMO, VISA, Uzcard в АКБ «Кишлок курилиш банк»

1. Предельная стоимость конкурса, определенная заказчиком, - 85 000 долларов США.
2. Адрес места проведения конкурса: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. А. Навои, 18 А.
3. Организатор конкурса (заказчик) - АКБ «Кишлок курилиш банк». Юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А. Навои, 18 А.
Контактные лица: начальник отдела по закупкам М. Умарходжаев. Телефоны: (+998 78) 129-77-76, 150-76-48. E-mail: harid@qqb.uz
4. Требования, предъявляемые к участнику конкурса: участником может быть любой поставщик, соответствующий требованиям конкурсной документации.
5. Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса содержится в конкурсной документации, являющейся неотъемлемым приложением к данному объявлению.
6. Способ получения конкурсной документации - через специальный информационный портал (www.exarid.uzex.uz; лот № 9116754) и сайт заказчика (www.qishloqqurilishbank.uz).
7. Форма подачи запроса на разъяснение положений конкурсной документации приведена на сайте <http://xarid.uz/fillingform>
8. Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены не позднее 13.00 (время ташкентское) 31 мая 2021 г. по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А. Навои, 18 А.
9. Требования к оформлению конкурсного предложения:
в комплекте должны быть:
- внешний конверт;
- внутренние конверты с техническим и ценовым предложениями.
На внешнем и внутреннем конвертах должна быть проставлена печать участника в местах склейки конверта.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 14 МАЯ

Ташкент
30°C

Нукус,
Ургенч
32°C

Бухара,
Навои
32°C

Самарканд,
Джизак
28°C

Карши,
Термез
33°C

Андижан,
Наманган
30°C

Фергана,
Гулистан
30°C

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подписку.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Депутатский редактор: Е. Юн
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итота - 22:40
Время подписи - 00:20

1 2 3 4 5 6